
ATA DA 37ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CADES REGIONAL CIDADE 
TIRADENTES – 18/03/2025.  
Aos dezoito dias do mês de Março de dois mil e vinte e cinco, reuniram- -se os 
conselheiros do Conselho Regional do Meio Ambiente, Desenvolvimento 
Sustentável e Cultura da Paz – CADES – Cidade Tiradentes, estavam presentes 
os conselheiros Titulares:- Cecília Gonçalves da Silva Santos, Francisca Ribeiro 
da Silva,  Thays  C. S. Soares, Tatiana Silva dos Reis, Caíque Alves de Souza, 
o Suplente :- José Donizete da Silva(Calleb),  faltas:- Emerson da Silva, Juliano 
S. de Araújo Pinto, Jéssica da Silva Nunes, participou a 
Coordenadora/Interlocutora – Rosa Aparecida Apolinário e os visitantes :- 
Rubens Magnum e Camila Ferreira dos Santos. PAUTA:- Convidamos os 
responsáveis das pastas abaixo dos assuntos a seguir; 1) Devolutiva da 
Subprefeitura referente as atas anteriores; 
2) Entrega dos ofícios levantados na última reunião; 
3) Entrega do abaixo assinado referente a melhoria da situação do Bosque da 
Asa Branca, iluminação pública, instalação do Smart Sampa, falta de 
policiamento e segurança patrimonial; 
4) Feira Panc’s das plantas alimentícias, artesanatos e empreendedorismo nas 
praças; 5) Quando será a Inauguração do Parque Linear da Consciência Negra? 
Pergunta realizada pela comunidade; 
6) Coleta do lixo fora do horário, o mesmo caminhão em vários territórios do 
bairro; •    Pontos viciados de descarte irregular e caçambas; 
7) Zeladoria da praça, higienização dos brinquedos, iluminação das praças, piso 
tátil dos brinquedões, bebedouros nas praças, cerca de segurança nas praças, 
instalação de Smart sampa nas praças, falta de segurança pública e patrimonial; 
8) Praça do 65 virou comercio de venda de carros; 
9) Plantio Global em parceria com CADES referente as arvores Juremas, horta 
urbanas comunitárias e escolares? 
10) Arborização Urbana qual será a frente de trabalho? 
11) Aumento da equipe de poda de arvores; 
12) Abandono e falta de funcionamento correto do ECO PONTO; 
13) Abandono do terreno ao lado da Escola Ruy de Mello; 
14) Qual o novo projeto para Praça Gil? 
15) Entre a padaria da Castro Alves e escola Procópio Ferreira, tem um terreno 
com um abacateiro que está acontecendo uma movimentação de reforma. Qual 
o projeto será implantado nesse local? 16) Demandas Diversas; 17) Informes 
Gerais;18) Encerramento. Horário definido para início da reunião às 18h30 com 
tolerância de 15 minutos, reunião iniciada às 18h45, iniciamos uma conversa 
informal, enquanto aguardávamos a chegada de todos, aberta a reunião, Sr. 
Calleb fala sobre seu projeto para divulgação das PANCS, a interlocutora 
entrega uma cópia do projeto a todos e pede que seja lido e discutido entre os 
presentes. Sr. Calleb informa que terá que se ausentar um pouco antes do 
término da reunião, Sr. Caíque informa que mandou os Ofícios que serão 
protocolados para impressão, e perguntou se todos haviam lido e concordavam 
com os termos, com a concordância de todos os ofícios foram impressos e 
passados para assinatura de todos os conselheiros. Sr. Calleb, informa que no 
projeto ele citou alguns colaboradores como:- CEBECHE, BC&B, Bem Querer, 
Ai Colorado, Samba da Árvore, CADES-CT, explica que o projeto já tem um 
tempo , e que é necessário fazer um novo orçamento, para realização do mesmo 
e que fez algumas alterações para apresentar para o CADES – CT e 



Subprefeitura Cidade Tiradentes, a proposta da feira, é que seja feita em um 
único dia, de preferência uma data comemorativa, pediu para que fizessem a 
leitura do projeto, e o Sr. Caíque se prontificou e fez a leitura, após a leitura 
discutiu-se como organizar a feira, como serão pedidas as barracas. O que será 
necessário. Sra. Cecília fala que as PANC’s podem ser encontradas em qualquer 
lugar até em calçadas, e nos parques, sugeriu-se de ser feito ofícios, para a 
Subprefeitura e Secretaria do Verde e Meio Ambiente, pedindo orientações e 
ajuda para que a feira seja realizada, solicitar orçamentos, e na época da 
realização da feira, pedir CGM, CET, SPTrans e limpeza do local. Sra. Rosa 
avisa que a documentação para qualquer evento tem que ser encaminhada para 
autorização 60 dias antes da realização.  Sr.Calleb, diz que quando fez, 
trabalhou com Taioba, disse que tem várias editoras, que tem livretos sobre as 
PANC’s, Sra. Cecília diz que o Mauricio de Souza tem também esse livreto , que 
é necessário fazer os ofícios as editoras  solicitando. Sr. Calleb, sugere que os 
próprios conselheiros façam a coleta das plantas, Sra. Tatiane, sugere que as 
hortas do território sejam convidadas para participar. Sra. Cecília, se propõe em 
aprender sobre as PANC’s, e com a lista das mesmas a fazer a coleta. Sra. 
Cecília, explica que participou do curso na UMA PAZ, e que a SVMA, quer que 
o CADES seja visto pela população, que saibam o que o CADES faz, que será 
articulado junto aos CADES para que sejam mapeados os locais de descarte 
irregular para que sejam feitas hortas. Sr. Calleb, explica sobre a Semana Tebas 
que foi feita e entrou para o calendário, que a feira poderá também com o tempo 
entrar no calendário do bairro, e poderão classificar a feira como 1ª Feira PANC, 
quando foi feita em Guaianases teve um público estimado de 300 pessoas 
aproximadamente, foi sugerido que monte um GT (Grupo de Trabalho). Foi 
explicado também que teremos a Virada ODS, e que terão que ser apresentados 
os projetos do CADES, que no ano passado a Sra. Roseli apresentou o Projeto 
de Plantio e recuperação da Palmeira Jussara. Sr. Calleb, pede autorização para 
sair pois tem um compromisso. Sra. Rosa lembra que tem as ATAS e os ofícios 
que foram feitos para encaminhamento para assinarem. Sra. Tatiane, pergunta 
sobre o cata-bagulho, e a Sra. Rosa explica que no site da Subprefeitura tem a 
planilha com as datas, que fazem todas as coletas, mas a população não 
respeita e continua colocando móveis na rua e nas calçadas. Sra. Tatiane pede 
para marcar uma agenda do CADES, como Subprefeito, para que sejam 
discutidos assuntos de interesse da população e melhorias, perguntou sobre a 
Praça Gil, o que será feito lá, Sra. Rosa informa que é uma obra de SIURB, e a 
Sra. Tatiana, pergunta se eles não teriam que avisar antes de fazer qualquer tipo 
de obra no território, fala sobre a coleta de lixo no Castro Alves que está 
passando fora do horário, fala que é necessário colocar câmeras nos pontos 
viciados, higienização dos brinquedos, pede piso tátil para o brinquedão do 
parque linear. Sra. Cecília, explica que o CADES Regional quer que o CADES, 
faça visitas para determinar onde serão feitas as hortas, em conjunto com a 
população, pede que o CADES, faça essas visitas, para divulgação e trabalho 
em conjunto. Sra. Tatiane, pergunta sobre os Eco Pontos que não estão 
funcionando, o munícipe disse que foi fazer entrega de material no Eco Ponto do 
Inácio Monteiro e as caçambas e estava sem recolher a mais de um mês, 
estavam lotadas não quiseram receber, fazer ofício do terreno ao Lado da Escola 
Rui de Melo. Foi conversado num geral sobre as Audiências do PLOA, e o Sr. 
Caíque explicou como costuma fazer para encaminhar as propostas. A Sra. 
Tatiane fala que poderiam tentar fazer uma feirinha tipo sol e lua, para poder  



vender artesanato, comidas, e que era solicitado autorização, pago as taxas, e 
que pode trazer uma opção de renda para as mulheres e homens, eram feitas 
na parte da tarde e a noite, Rosa explica que feiras, tem uma secretaria 
específica para pedir autorização. Sr. Caíque, fala dos ônibus, que teve reunião 
na CNTT na sexta SMT e SPTrans, estão fazendo vistoria em todos os ônibus 
das linhas 3064, 3026, que só tem 75% cumprindo a operação e que a frota está 
precária, tinha ônibus até de 2011, os ônibus elétricos não tem onde carregar, 
porque a Enel não fez as ligações para recarga, e que os ônibus serão padrão 
,essas duas linhas já tem ofício, e já deram uma melhorada, a SPTrans, disse 
que não tem reclamação no 156, e que é necessário que seja feita, para que 
tomem providências. Ofícios a serem elaborados, dos Eco Pontos e do Terreno 
ao lado da Escola Rui de Mello. Nada mais havendo ser discutido, a reunião foi 
encerrada às 20h30. 
 

 

 


